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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA

QUINTA LEGISLATURA, em 22 de novembro de 2024.

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniram-se no Plenário

da Câmara Municipal de Maximiliano de Almeida em Reunião Ordinária, sob a Presidência do Vereador Ismael Zukunelli

- PP, com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudio Grando - MDB, Daiane Barancelli - MDB, Euclides Dal Bello -

MDB, Fábio Macanan - PT, Idanir Minozzo – PP, Romeu Bassoli – PP, Valdicir Bertoni - MDB e Veranice Pegorini

Baldissera - PT. Havendo número legal de Vereadores e Invocando a Proteção de Deus, o Senhor  Presidente declarou

aberta a Décima Oitava Reunião Ordinária do ano de 2024, saudando os Vereadores, os funcionários da Casa, o público

presente e, de maneira especial, a presença do Prefeito Municipal Euclides, o Secretário de Urbanismo Aldo

Orlando, o Vereador eleito para próxima gestão a partir de janeiro, Murilo Barancelli, ao Vereador André, agora

eleito Prefeito, os vereadores jovens e, os atletas e a comissão técnica que representaram o município na

Taça RBS TV Futsal, edição 2024 e, também, quem acompanhava ao vivo pela página da Câmara de

Vereadores no Facebook. Na oportunidade, atendendo ao Requerimento Nº 016/2024, da Bancada do MDB, a

Câmara de Vereadores realizou uma homenagem aos atletas e Comissão técnica da equipe do CMD de

Maximiliano de Almeida, pelo desempenho pela seriedade, dedicação e disciplina, elementos que foram

fundamentais para chegarem à final de mais uma taça RBS TV de futsal e conquistarem o primeiro lugar.

Dando sequência, foi passado a entrega das horarias aos homenageados. Foram homenageados os atletas:

Anderson Slongo, Andrei Gustavo Rafagnin, Adrian Victor Fernandes, Eduardo Hirt, João Pedro Chioquetta

Chaves, João Antônio Sartori, João Arthur Blume,  Luiz Henrique do Nascimento, Luiz Henrique Alves Terra

Mendes, Natanael Felipe Prado, Pedro Baroni, Pedro Lucas Galvão Padilha, Thiago Pagno, Valério

Szymanski, William Felipe da Silva e, a comissão técnica: Gilmar Antunes Maciel, Sargiano Marques e Eric

Cavagnoli. Na parte destinada aos pronunciamentos, o vereador André Fernando Zucunelli representando

todos os Vereadores iniciou cumprimentado a pessoa do presidente da Câmara, estendendo a cada vereador

e vereadora e, a cada um da equipe técnica e os jogadores, atletas, as mães e os pais que se fizeram

presentes para um momento tão marcante na Câmara de Vereadores. Falou da sua satisfação em poder voltar

para essa casa movido por uma causa tão interessante que é a vitória, uma grande conquista inédita do time

de futsal para Maximiliano. Lembrou que, existem vitórias que ficam marcadas na história e que são capazes

de nos fazer rememorar a sensação que vai levar para a vida toda, pode passar o tempo que for que vai sentir,

porque foi algo que custou muito suor, mas, a conquista veio e, este time de vai ser lembrado para sempre

como, o time campeão,. E, essa marca na história, ela não fica só a nível municipal agora, ela se estende a

nível estadual também. E, essa sensação que vai ser capaz de inspirar muitos atletas para conseguirem cada

vez mais conquistas para Maximiliano de Almeida. Não são só os atletas, a comissão técnica também, todos

são os responsáveis por conseguir manter acesa a paixão do Maximilianense pelo esporte, pelo futebol, pelo

futsal e também os responsáveis por trazer orgulho no peito do Maximilianense. Mesmo em um espaço

reduzido, uma arquibancada que às vezes ficava até desconfortável, as pessoas nunca deixaram de se fazer

presente, apoiando. Veio a reforma da arquibancada, a reforma de todo o ginásio. O prefeito Euclides assinou



embaixo e fez parte de toda essa conquista, junto com a Comissão do Esporte, enfim, é uma conquista no

plural. Ressaltou que este é um time do povo porqu, é capaz de unir o gremista, o colorado, o de esquerda e

direita, seja lá o que for, é capaz de unir em uma só torcida, capaz de mexer com o comerciante, com o

trabalhador, que não vê a hora de assistir ao jogo. É o time do povo, capaz de fazer o jovem muitas vezes

faltar aula na faculdade, até mesmo no ensino médio, para ir apoiar o time, mesmo que, muitas vezes o jogo

seja há vários quilômetros de distância, vai junto apoiar.  E afirmou que, é justamente por ser o time do povo,

que a torcida contribuiu também para alcançarem a vitória. Foi uma conquista merecida, de fato, pela trajetória

que tiveram representando os desafios da vida, além das quatro linhas, expressando tudo aquilo que uma

pessoa precisa para chegar no sucesso, os degraus que a vida exige. Recordou que, em dois mil e vinte e

dois, este time conquistou o terceiro lugar, em dois mil e vinte e três ficou vice-campeão, até chegar em dois

mil e vinte e quatro e se consagrar campeão. Então, concluiu o vereador que, o sucesso vem quando não se

desiste. Cada atleta que entrou em campo e, cada um da torcida que abraçou a causa, pode celebrar não só a

conquista do título, mas sim, da trajetória, de uma jornada de crescimento e de superação e, que fique de

exemplo, que para ser vitorioso é preciso persistência e muita garra. Destacou que no ano do vice-

campeonato, a frase do seu discurso foi uma referência ao jogador norte-americano Lebron James que dizia:

“Não tenha medo de falhar, esse é o caminho para o sucesso.” E, finalizou citando Cristiano Ronaldo quando

disse que, é difícil superar quem nunca desiste. A vida é assim mesmo, às vezes não ganha quem mais bate,

ganha quem aprende e ficar de pé mesmo diante das adversidades. Desejou que sempre exista coragem para

ter força e nunca desistir e administrar todas as competições da vida para conseguir vencer cada vez mais.

Agradeceu a todo o time por trazer orgulho para o povo Maximilianense e, também como futuro Prefeito,

colocou-se à disposição para auxiliar para que todos possam ir mais longe juntos. O representante dos atletas

Adrian, falou que estava ali para agradecer aos que sempre apoiaram o time em todos esses anos que lutaram

incansavelmente para conseguir o tão sonhado título de campeões. Foram seis ou sete anos, sempre

chegando nas semifinais, foram quatro finais onde, foram perdidas três. Mencionou o que foi citado

anteriormente, sobre a importância em nunca desistir, pois, a vitória um dia chega. Quem estava junto sabe o

quanto todos queriam trazer esse título para Maximiliano e, graças a Deus, depois de muitos anos e, muito

sofrimento, o grande dia chegou. Agradeceu quem sempre torceu pelo time e, dava um jeito de assistir de casa

e quem se fazia presente no ginásio também. Lembrou que, nos outros anos as pessoas não participavam

muito porque o ginásio era pequeno. Mas, foi realizada uma reforma e a capacidade aumentou e ficou muito

lindo. Isso ajudou muito porque, ir jogar sabendo que quem estava lá realmente estava torcendo pelo time foi

um incentivo maior. Esta vitória foi muito importante para todos, porque, leva o nome do município para outros

lugares, como a reportagem que saiu no jornal, na rádio e todo mundo comentou, assim, fica uma imagem

legal para o município. O próximo a se pronunciar foi o Senhor Gilmar Maciel, representante da comissão

técnica que, após cumprimentar a todos, iniciou os agradecimentos primeiramente a Deus, ao Prefeito

Euclides, que confiou no seu trabalho. Relembrou a trajetória do time em três anos, onde, conquistaram um

terceiro lugar, um segundo lugar e, no terceiro ano, enfim, chegou o primeiro lugar. Desde o ano de dois mil e

dezesseis que entraram na taça RBS procurando pelo título que não vinha. Mas, como já falaram, tudo é no

tempo de Deus e, Ele coloca as coisas certas nas horas certas. Agradeceu principalmente ao comércio de

Maximiliano, que sempre esteve apoiando o esporte de Maximiliano. Também agradeceu aos pais que, muitas

vezes se deslocaram de casa, os próprios pais da equipe que deixaram seus familiares, deixaram tudo de lado

para ir longe em outros municípios para disputar alguns jogos. Agradeceu por mais uma vez a Câmara

oferecer uma homenagem ao time e, a transmissão, ao Alisson, o Paulão, a narração foi com muita emoção,

foi nota dez. Estendeu seus agradecimentos aos vereadores, ao prefeito Euclides e a Secretaria de Educação



pelo apoio no esporte e, disse que o próximo Prefeito André vai apoiar e, garantiu que todos irão contribuir de

forma excepcional para trazer o bicampeonato. O Vereador Ismael saudou a todos os que estavam presentes,

ao Gilmar como coordenador de esportes, ele falou que, sempre foi uma pessoa muito ligada a questão do

esporte e sabe que não se vence sempre e, muitas vezes não se ganha fazendo mais gols que o adversário

mas, basta estar dentro da quadra para já ser um vencedor. Reproduziu uma fala já colocada anteriormente

pelo Vereador André que, “só erra quem tenta e só vence quem persiste” e, quem persiste naturalmente vai

ser vencedor um dia, porque, por trás disso existe muito trabalho e existe muita dedicação para se chegar ao

primeiro lugar. Como uma pessoa que apaixonada pelo esporte, o vereador deixou os parabéns pela conquista

do título e, ressaltou que , o importante é ser cada vez mais humildes e trabalhar, porque a responsabilidade é

cada vez maior cada vez que entrarem na quadra, pois, estão marcados da maneira positiva pelos demais

atletas que irão se preparar melhor para jogar contra o município de Maximiliano de Almeida, que com certeza

o ano que vem vai ser mais uma vez favorita a chegar ao título e a cobrança dos torcedores vai ser maior.

Então, o peso de ser vencedor, ele é um peso gostoso, que aumenta ainda mais a responsabilidade.

Parabenizou o Prefeito Euclides que deu oportunidade e acreditou no esporte e, sem dúvida o Prefeito André,

como já falou, vai dar continuidade e, como vereador mais uma vez, também estará aprovando o que é bom

para o município e, o esporte com certeza sempre é bom. O Prefeito Municipal Euclides também fez uso da

tribuna dizendo ser uma noite muito especial. Primeiramente cumprimentou o Presidente da Câmara e a todos

os vereadores, aos atletas, aos pais dos atletas, os funcionários da casa enfim, a todos os presentes. Disse

que, o dia especial só vem para pessoas especiais, porque, na vida é assim, tudo se luta para se ter um

objetivo. Salientou que, todos falaram, porém, esqueceram do principal, sentiu que a grande maioria dos

atletas são de Maximiliano, mas, tem alguns que são de fora. Agradeceu aos atletas que vieram a agregar ao

grupo. Quem já passou pelas quadras sabe que das dificuldades que se tem para conseguir um título e, um

título tão valioso quanto é o da RBS, é muito importante para Maximiliano de Almeida. Então, agradeceu aos

pais, principalmente que incentivaram os seus filhos na luta, incentivando, pois, cada jogo é um jogo. Não

adianta jogar bem, se dedicar e o gol não sair. A derrota pode aparecer, mas quando tudo dá certo a vitória

vem. Agradeceu a Comissão Técnica e, falou estar muito feliz por ter acompanhado um terceiro lugar, um

segundo lugar e um primeiro lugar.  Muitos buscaram e não conseguiram e, lembrou que este time teve a sorte

de fazer acontecer, e com a sua contribuição como prefeito, dos vereadores e, principalmente dos pais, para

desenvolver nos jovens que o esporte é a principal fonte de energia, para que as crianças sigam esse

exemplo. Mais uma vez o Presidente da Câmara agradeceu a presença de todos e, encerradas as

homenagens deu continuidade aos trabalhos da presente reunião. Seguindo passou-se a leitura do EXPEDIENTE

DO DIA. - Requerimento Nº017/2024 – Mesa Diretora: Requerem autorização para custeio de todas as despesas da

viagem da Câmara Jovem a Porto Alegre, nos dias vinte e oito e vinte e nove de novembro de dois mil e vinte e quatro. -

Requerimento Nº018/2024 – Vereador Euclides Dal Bello: Justificativa para a ausência na décima sétima reunião

ordinária realizada no dia cinco de novembro do corrente ano por estar acompanhando sua esposa na realização de exames

médicos em Erechim. - Projeto de lei do Legislativo Nº006/2024 - Mesa Diretora: Autoriza o Poder Legislativo

Municipal a realizar despesas e dá outras providências. Iniciando os trabalhos, na ORDEM DO DIA, foi colocado em

discussão o Requerimento Nº017/2024. O requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida,

submeteu-se à discussão o Requerimento Nº 018/2024. O requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Foi

colocado em discussão o Projeto de Lei do Legislativo Nº006/2024. O projeto foi aprovado por unanimidade de votos.

Então, encerrada a ordem do dia, passou-se a palavra aos inscritos para a Tribuna Livre, João Emanuel e João Lucas,

representantes da Câmara Jovem. João Emanuel cumprimentou a todos os presentes e explicou que, no dia vinte e oito e

vinte e nove de novembro, os vereadores jovens estarão realizando uma viagem para Porto Alegre, onde irão visitar alguns



lugares, como a Assembleia Legislativa, o Museu da PUC, a Orla do Guaíba e mais alguns lugares. Será uma viagem

muito interessante e de muito aprendizado. Fez saber que, neste ano tiveram um curso de oratória onde aprenderam a falar

de forma mais clara e objetiva e, como se comportar em público. Aprendizados que levarão para a vida inteira. João Lucas

também cumprimentou o presidente da Câmara, os colegas, os vereadores, funcionários da Casa, o Excelentíssimo Senhor

Prefeito e, quem acompanhava pelas redes sociais. O motivo de tomar posse da tribuna foi para contar a todos que, durante

a semana, os vereadores jovens, juntamente com a Câmara, fizeram uma ação solidária buscando doações com o público

do município. Essas doações serão levadas a Porto Alegre, no Lar Santo Antônio dos Excepcionais. Este lar existe há

quarenta e cinco anos e atende cerca de quarenta e cinco pessoas com lesões cerebrais graves. São pessoas completamente

dependentes de doações e de cuidados especiais. Portanto, estão arrecadando mantimentos como, alimentos, produtos de

limpeza e de higiene. E também, na última terça-feira, realizaram um pedágio solidário, onde arrecadaram dinheiro para a

compra de fraldas, porque, são utilizadas, em média, mais de duzentas fraldas por dia. Convidaram para que todos

assistissem uma reportagem realizada no Lar para compreenderem melhor o dia a dia dessas pessoas. O Vereador Ismael

agradeceu aos jovens, João Lucas e João Emanuel, que estavam representando a Câmara Jovem, pelo belo trabalho que

vem sendo feito. Desejou que, isso sirva de exemplo. E, destacou que, quando foi falado que a Câmara Jovem, tem que ser

levada a sério é, porque é um passo muito importante com as ações sociais, a comunicação, a viagem que, vai ser uma

viagem divertida, mas, de um aprendizado muito grande. E, se referiu que, os vereadores jovens estão aprendendo, mas,

também ensinando muita coisa e, já deixando um legado. Falou da confirmação de alguns vereadores para acompanhar a

viagem dos jovens e, sobre as doações, disse que, se alguém quisesse doar alguma coisa, tudo é bem-vindo e para ser

entregue depois em Porto Alegre no Lar Santo Antônio onde existem tantas pessoas precisando e, chamou a atenção que,

muitas vezes se reclama de barriga cheia, como se fala, enquanto, existem pessoas que só querem um pouquinho mais de

saúde. Logo após, passou-se para as inscrições do GRANDE EXPEDIENTE. O Vereador Cláudio Grando, após saudar

a todos os presentes, ao Prefeito, ao Murilo, vereador eleito, se manifestou também com relação à taça RBS parabenizando

à equipe pelo empenho e, que levou ao resultado, dizendo que isso chama-se evolução. As equipes buscam treinar, buscam

conhecimento e se fortalecer para os próximos desafios, mas, só mesmo onde o sucesso vem antes de trabalho, é no

dicionário. É a persistência, a dedicação da equipe, dos esportistas, em qualquer setor, só vem depois que fez um trabalho

básico, um trabalho bem feito, bem organizado e bem orientado pela equipe técnica. O vereador se reportou aos pais, aos

atletas e toda a equipe que apoiou o esporte no ano de dois mil e vinte e quatro, parabenizando-os. Também se manifestou

em nome da bancada e dos demais vereadores, expressando seus sentimentos de pesar pelo falecimento trágico do ex-

vereador Zenor Banfi, que ocupou um assento na Casa Legislativa em mil novecentos e setenta e dois, como vereador do

MDB e, nas eleições de dois mil e vinte, se reelegeu vereador pelo PSDB. Deixou registrado seus sentimentos pois, o

Senhor Zenor sempre foi uma pessoa dedicada às causas sociais, à comunidade, dedicou a maior parte da vida em

benefício das comunidades, onde ele atuou. Expressou os sentimentos também, a família do Senhor Jeferson Gaspareto,

pelo falecimento nesta semana de forma prematura. O Vereador Idanir cumprimentou a todos, ao Prefeito Euclides, ao

Vereador Murilo, o secretário do Urbanismo. Em primeiro lugar, também parabenizou a equipe que conseguiu a vitória na

Taça RBS e, aos organizadores, a administração que apoiou, enfim, uma conquista que a longo tempo era perseguida e foi

conquistada. Também deixou seus sentimentos a família Banfi e a família Gaspareto. Registrou que, houve uma pequena

reclamação sobre a questão do lixo, mas pelas informações que passaram, foi só mudado o horário de coleta. Então,

informou que os dias continuam segunda, quarta e sexta, só pela parte da tarde. O Vereador fez um breve relatório da

viagem que fizeram a Brasília, para que a população fique ciente do que os vereadores foram fazer. Realizaram visitas no

gabinete do deputado Ronaldo Nogueira, o qual apontou duzentos mil reais para o hospital. Estiveram no gabinete do

Covatti Filho, aonde ele garantiu o recurso para a rua da garagem, que há tanto tempo já vem sendo pedida. Também foi

pedido um britador grande, para que possa dar conta do consumo de brita que é preciso no município, pois, são os gastos

em brita são altos e, se tiver um britador não será mais preciso comprar tanta brita como é o exemplo no município de

Paim Filho, que consegue resolver os problemas, principalmente da agricultura, com brita produzida por eles. Pleitearam



junto ao Senador Mourão, uma ambulância com UTI e, segundo eles, deram uma boa esperança, mas, é preciso dar uma

reforçada novamente no pedido para que isso venha realmente a se concretizar. No senador Hans o pedido foi mais uma

pavimentação de uma rua que fica do lado do armazém do Provin e, esta é uma promessa de mais de dois anos e foi

cobrado dele sobre isso, porque, é uma rua que já devia ter sido feita. Mas, com calma e paciência as coisas vão ser

conquistadas. O Vereador Valdecir saudou a todos, em especial ao Vereador Murilo, pelo próximo mandato, o Prefeito

Euclides e o secretário Aldo. Iniciou com agradecimentos ao vereador André, por ter lhe proporcionado a oportunidade de

ser vereador por um mês. Também manifestou seu pesar a família Banfi e a família Gaspareto. Agradeceu aos vereadores

pela acolhida e, disse que foi uma grande honra e é sempre uma grande responsabilidade fazer parte desta Casa, assim,

como é para os demais colegas. Nada mais a ser tratado, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando a

presente Reunião Ordinária. Para constar, eu Fernanda Pagno, Oficial Legislativa, lavrei a presente ata, que após ser

aprovada em Plenário, será assinada pelo Secretário e pelo Presidente da Mesa Diretora.

 

 

    Ver. Idanir Minozzo                                                               Ver. Ismael Zukunelli

          Secretário                                                                                      Presidente


